

УДК 37.017.4

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПОТЕНЦИАЛА ГУМАНИТАРНОГО ОБРАЗОВАНИЯ В РАБОТЕ КЛУБА «НАСЛЕДИЕ»

В. В. АРТЁМЧИК

Белорусско-Российский университет

Могилёв, Беларусь

На современном этапе общественного развития технологии социального взаимодействия представляют широкие возможности для саморазвития, самовыражения, воздействия на общественное мнение, выявления интересов индивидов, консолидации их вокруг конкретных тематических проектов и организации системы взаимодействия без пространственных и хронологических ограничений.

Гуманитарное образование в техническом вузе способно не только обеспечить передачу минимально необходимых знаний, на основе которых развиваются определенные ценностные установки и навыки социального взаимодействия, но и показать значимость способностей к самоорганизации и организации командной работы и управленческой деятельности в рамках решения учебных задач и выполнения социальных функций в общественной, политической, экономической и других сферах жизни общества. Привлечение студентов к реализации проектной деятельности в гуманитарной сфере развивает инициативу, изобретательность, целеустремленность, что совместно с техническими знаниями, умениями и навыками является показателем высокой эффективности будущего специалиста.

Клуб «Наследие», действующий при кафедре «Гуманитарные дисциплины» Белорусско-Российского университета (объединяющий студентов университета), и Социально-культурное общественное объединение «Наследие» (объединяющее выпускников и сотрудников университета) реализуют ежегодно ряд мероприятий регионального и международного уровней. Партнерами по организации данных мероприятий являются ГУДО «Центр туризма и краеведения детей и молодежи «Паруса» г. Могилёва», могилевские областные отделения Союза писателей Беларуси и Белорусского союза художников, представительство Россотрудничества в Республике Беларусь, Новосибирский центр белорусской культуры, Смоленская областная организация Российского союза молодежи, департамент по международному сотрудничеству Югры, главное управление идеологической работы и по делам молодежи Могилевского облисполкома, фонды «Тотальный диктант» и «Живая классика».

В Международном молодежном конкурсе социального кино «Мотивация – Евразия» ежегодно принимает участие около 60 минифильмов из Беларуси, России, Казахстана, Армении, США. Конкурс позволяет узнать о том, что волнует молодежь, показать своеобразие и потенциал регионов Союзного государства Беларуси и России как основы для развития молодежного сотрудничества в различных сферах. Ютьюб-канал, на котором размещаются видеоролики победителей, имеет более 25000 просмотров, что является

удовлетворительным показателем для гуманитарного проекта, который инициирован и реализуется студентами технического учебного заведения.

В Международном молодежном конкурсе рисунков «Мир ЕАЭС» с 2017 по 2019 гг. приняли участие более 1000 чел. из Беларуси, России, Казахстана. Выставки работ прошли в Могилеве (в рамках Пятого форума регионов Беларуси и России), Брянске, Минске, Новосибирске.

Интеллектуально-познавательный марафон «Мы вместе» для учащихся старших классов общеобразовательных школ г. Могилева проводится в течение учебного года, состоит из пяти конкурсов (исторический квест, исследовательский кейс-проект по молодежным проблемам с последующей защитой, художественный регионоведческий проект, конкурс видеороликов, туристический поход по местам боевой славы). В 2020/2021 учебном году к этому проекту присоединились старшеклассники из Смоленска. Проект был представлен на молодежных конференциях в Минске, Смоленске, Брянске, Москве, Ханты-Мансийске, на Республиканском семинаре-совещании «Состояние и перспективы развития туристско-краеведческой работы с обучающимися в Республике Беларусь», Всероссийском конкурсе-мониторинге «Практики организации воспитательной работы с обучающимися образовательных организаций высшего образования».

Уже несколько лет действует онлайн-проект в ВК «Новые поэты», который объединяет непрофессиональных поэтов из Беларуси и России, имеет более 2000 подписчиков и используется для литературных онлайн-конкурсов совместно с Союзом писателей Беларуси.

Нами организованы и проведены межрегиональные форумы творческой молодёжи (2018–2019 гг. по итогам творческих конкурсов, упомянутых ранее), Межрегиональный форум спортивно-патриотических клубов Могилевской и Смоленской областей. Их целью являлась консолидация молодежи и молодежных организаций белорусско-российского приграничья, выработка программ взаимодействия и сотрудничества.

На протяжении нескольких лет студенты при участии двух сотрудников университета организуют региональные площадки международных акций «Тотальный диктант», исторический «Диктант Победы» и международного конкурса юных чтецов «Живая классика».

В 2021 г. студенты первого и второго курсов организовали и провели первый в истории университета конкурс «Лучший первокурсник» (на инженерно-экономическом факультете). По итогам конкурса были поощрены лучшие студенты по результатам сессии и участия в спортивной, творческой и общественной жизни за первый семестр обучения.

Реализация данных проектов позволяет удовлетворять спрос на социальную активность в студенческой среде, развивать лидерские качества, актуализировать значимость гуманитарного образования, устанавливать новые контакты и находить новые темы для последующих мероприятий, развивать навыки конструктивного взаимодействия с государственными и негосударственными организациями, активно участвовать в белорусско-российском и международном молодежном гуманитарном сотрудничестве.